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Συνάντηση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με τον 
Αιγύπτιο Χωρεπίσκοπο Χαλδαίων- “Μόνη πηγή 
ελπίδας στις σύγχρονες δοκιμασίες το Φως της 
Αναστάσεως”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Πατριαρχική Καθέδρα της Αλεξάνδρειας, ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ 
υποδέχθηκε τον Χωρεπίσκοπο και επικεφαλής της Χαλδαϊκής 
Εκκλησίας στην Αίγυπτο κ. Παύλο.

Κατά τη συνάντηση, ο Χωρεπίσκοπος κ. Παύλος υπέβαλε προς τον Μακαριώτατο 
τις εγκάρδιες και υιικές ευχές του για τη λαμπρή εορτή της Αναστάσεως του 
Κυρίου, ενώ παράλληλα μετέφερε τις θερμές ευχαριστίες του νεοεκλεγέντος 
Πατριάρχη της Χαλδαϊκής Εκκλησίας, Mar Paul III Nona, για τη 
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συγχαρητήρια επιστολή που απέστειλε με αφορμή την εκλογή του.

Η Χαλδαϊκή Εκκλησία, με έδρα τη Βαγδάτη του Ιράκ, προέρχεται από την αρχαία 
Εκκλησία της Ανατολής (Ancient Church of the East) και συγκροτήθηκε ως 
Ανατολική Καθολική Εκκλησία τον 16ο αιώνα, όταν ένα μέρος της ενώθηκε με τη 
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία.
Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β’, κατά τη συνάντηση, 
ανέπεμψε θερμές δεήσεις προς τον Αναστάντα Κύριο υπέρ των δοκιμαζόμενων 
αδελφών μας, ιδιαιτέρως των λαών της Μέσης Ανατολής, οι οποίοι σε πολλές 
περιοχές βιώνουν περιόδους πόνου, αβεβαιότητας και σκληρών δοκιμασιών.



Με πνεύμα αγάπης και πατρικής στοργής, τόνισε ότι, μέσα στις σύγχρονες 
δοκιμασίες και συγκρούσεις, το Φως της Αναστάσεως αποτελεί τη μόνη ακλόνητη 
πηγή ελπίδας και ζωής, καλώντας όλους σε πορεία συμφιλίωσης, αλληλεγγύης και 
έμπρακτης αγάπης. Υπογράμμισε ακόμη ότι η αληθινή ειρήνη δεν επιβάλλεται, 
αλλά γεννιέται στις καρδιές των ανθρώπων, όταν φωτίζονται από το Φως του 
Αναστάντος Κυρίου και επιλέγουν συνειδητά τον δρόμο του διαλόγου και της 
καταλλαγής.
Επίσης ο Μακαριώτατος απέστειλε τις ευχές Του προς τους Χριστιανούς του Ιράκ, 
έναν λαό που διαχρονικά μαρτυρεί την αλήθεια και τη σταθερότητα της πίστεως, 
παρά τις κατά καιρούς δοκιμασίες. Παράλληλα, εξέφρασε τις ευχές του προς τους 
ηγέτες των χριστιανικών δογμάτων της Μεσοποταμίας, ευχόμενος να έχουν 
δύναμη και καρτερία στο έργο τους.
Στο τέλος της συνάντησης, ο Χωρεπίσκοπος των εν Αιγύπτω Χαλδαίων κ. Παύλος
προσέφερε στον Μακαριώτατο τιμητική πλακέτα, ως ένδειξη σεβασμού, ενώ ο 
Μακαριώτατος του προσέφερε, προς ευλογία, Αρχιερατικό Εγκόλπιο.



Στη συνέχεια, ο Χωρεπίσκοπος και η συνοδεία του ξεναγήθηκαν στους χώρους της 
Πατριαρχικής Καθέδρας.
Στη συνάντηση παρέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. 
Δαμασκηνός, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας και μέλη του Επισκοπικού 
Συμβουλίου της Χαλδαϊκής Εκκλησίας στην Αίγυπτο.



  


